

DIARIO ALMERIA



Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII. — NUM. 7.800. miércoles, 14 de septiembre de 1933. FRANQUEO CONCERTADO

El Ciclo de Conferencias Sindicales

Los camaradas Cañadas y Maturana coinciden en señalar que la unidad es el arma más formidable que pueden esgrimir los trabajadores

A la hora en que estaba anunciada, dió comienzo la primera Conferencia del ciclo organizado por la Federación Local de la U. G. T. En ella intervinieron los camaradas Cañadas y Maturana, que desarrollaron los temas: "El movimiento sindical y el marxismo" y "El papel de los Sindicatos en los momentos actuales".

La camarada Medina, Presidente de la Federación Local de la U. G. T., señaló el significado que tiene la Conferencia para la capacitación de los trabajadores, y seguidamente concedió la palabra al camarada Cañadas.

Comienza diciendo que estas conferencias van a constituir, más que una serie de actos en donde se vayan a hacer discursos, actos en los que se vaya a plantear la solución de los problemas sindicales, económicos y políticos.

La camarada Medina, Presidente de la Federación Local de la U. G. T., señaló el significado que tiene la Conferencia para la capacitación de los trabajadores, y seguidamente concedió la palabra al camarada Cañadas.

Comienza diciendo que estas conferencias van a constituir, más que una serie de actos en donde se vayan a hacer discursos, actos en los que se vaya a plantear la solución de los problemas sindicales, económicos y políticos.

Comienza diciendo que estas conferencias van a constituir, más que una serie de actos en donde se vayan a hacer discursos, actos en los que se vaya a plantear la solución de los problemas sindicales, económicos y políticos.

Comienza diciendo que estas conferencias van a constituir, más que una serie de actos en donde se vayan a hacer discursos, actos en los que se vaya a plantear la solución de los problemas sindicales, económicos y políticos.

Comienza diciendo que estas conferencias van a constituir, más que una serie de actos en donde se vayan a hacer discursos, actos en los que se vaya a plantear la solución de los problemas sindicales, económicos y políticos.

Comienza diciendo que estas conferencias van a constituir, más que una serie de actos en donde se vayan a hacer discursos, actos en los que se vaya a plantear la solución de los problemas sindicales, económicos y políticos.

Comienza diciendo que estas conferencias van a constituir, más que una serie de actos en donde se vayan a hacer discursos, actos en los que se vaya a plantear la solución de los problemas sindicales, económicos y políticos.

Comienza diciendo que estas conferencias van a constituir, más que una serie de actos en donde se vayan a hacer discursos, actos en los que se vaya a plantear la solución de los problemas sindicales, económicos y políticos.

Comienza diciendo que estas conferencias van a constituir, más que una serie de actos en donde se vayan a hacer discursos, actos en los que se vaya a plantear la solución de los problemas sindicales, económicos y políticos.

Asamblea de Activistas del Partido Comunista

Después de la tarde, tendrá lugar una asamblea de activistas en el "Hogar del Combatiente". Un miembro del Comité Central disertará sobre "La situación actual y tareas".

Las enseñanzas que esta asamblea ha de proporcionar a nuestros militantes, hace que la asistencia se haga ineludible. El Secretariado.

ta aquí lo que se ha hecho ha sido designar en cada industria un representante de la U. G. T. o de la C. N. T. o de ambas Centrales. Pero esto no es el control obrero. Esto es el control del Sindicato. El control obrero ha de ser designado entre el personal de la fábrica, sin que preocupe, al nombrarlo, si hay más de la C. N. T. o de la U. G. T. Lo importante es que lleven el sentir de todos y no que lleven las orientaciones del Sindicato, si bien éstas son necesarias para realizar un mejor trabajo.

En los lugares de trabajo hay que estrechar la vigilancia contra los saboteadores. Habla del pacto de unidad U. G. T.-C. N. T., y dice que, a pesar de existir un Comité Provincial de Enlace no se ha comprendido aún la forma de hacer un buen trabajo, valiéndose de esta formidable arma, en lo que se refiere a la producción, industria de guerra, higienización de lugares de trabajo, etcétera.

En la medida que la clase obrera esté unida, tanto en los Partidos Socialista y Comunista, como en las Centrales Sindicales C. N. T.-U. G. T., en igual proporción se remca capaces de llevar a la práctica los problemas que aquí se plantean. El sectarismo —finaliza— es necesario que desaparezca de nosotros, ya que si se observan incomprendiones, éstas, que son de un lado y de otro, son motivadas no por mala fe, sino por falta de la necesaria capacidad para afrontar la situación actual.

En breves palabras, el camarada Medina recomienda a los reunidos que mediten sobre las lecciones recibidas, y que nuestra U. G. T. sea cada día más el motor que impulse a los trabajadores a completar sus conocimientos profesionales y de dirección, para acelerar el triunfo que, indiscutiblemente, pertenece al pueblo español. Seguidamente se dió por terminado el acto.

Hablando con el camarada Checa, Secretario de Organización del Comité Central del Partido Comunista, a su regreso de Barcelona

Impresiones acerca de la reunión del Comité Nacional del Partido Socialista.—El único Gobierno posible es el de Unión Nacional que preside el doctor Negrín

El camarada Checa, secretario de organización y miembro de la delegación del Comité Central del Partido Comunista en esta zona, acaba de regresar de Cataluña, donde ha sido testigo de las batallas del Ebro y de los acontecimientos políticos que se han desarrollado en Barcelona durante las últimas semanas. Hemos juzgado de interés para nuestros lectores conocer su opinión sobre los hechos más destacados.

La gran batalla del Ebro nos dice el camarada Checa marca un paso decisivo en el desarrollo del Ejército popular. Su fase primera, el paso del Ebro, supera con mucho en complejidad y en magnitud a la ofensiva de Teruel. La fase segunda, el contraataque enemigo y la resistencia victoriosa de nuestras fuerzas no admiten paridad siquiera con las tremendas jornadas de Levante.

No exagero al afirmar que toda España se hallaba pendiente de la reunión del Comité Nacional del Partido Socialista. Ciertos maniobras que espeaban con todo aseguraron en las tertulias de los cafés, acontecimientos políticos que iban a producirse como consecuencia de ella. El Comité Nacional como era de esperar ha aprobado la conducta de la Ejecutiva durante la crisis ministerial de abril que produjo la reorganización y formación del Gobierno de Unión Nacional, ha votado el apoyo firme y consecuente al Gobierno presidido por Negrín, ha manifestado la firme posición del Partido Socialista de luchar hasta la victoria total, ha reafirmado la unidad interna del Partido Socialista y ha ratificado firmemente la política de unidad con nuestro Partido. Esta labor positiva, de la que los militantes del glorioso Partido Socialista pueden sentirse orgullosos, me produce, y estoy seguro de que ocurre igual a todos los comunistas, la más profunda satisfacción, y estoy seguro que ha de servir para estrechar el trabajo común en todas partes y llegar en aquellos lugares, pocos por fortuna, en que aún no lo estén a establecer el Comité de Enlace.

EL ALCANCE DE NUESTRO CONTRAATAQUE EN EL EBRO. Si en la primera fase supieron nuestras fuerzas conquistar objetivos de gran importancia, en la segunda han sabido mantener lo conquistado y causar a los invasores pérdidas incalculables. El enemigo que avanzaba hacia Valencia, ha visto surgir de pronto a sus espaldas un Ejército capaz de poner en peligro todas las conquistas. Por eso han lanzado al contraataque una masa de fuerzas de choque, entre las cuales la cuarta división navarra, considerada como la mejor división del Ejército republicano. He tenido cuarta división navarra ha sido deshecha por la once división del Ejército republicano. He tenido oportunidad de presenciar los combates contra Sierra Pandols, y para dar una idea de las acometidas del enemigo, bástara consignar el hecho de que una de nuestras posiciones aguantó en un día cuarenta bombardeos de la Aviación. Nuestro contraataque ha obligado

al Ejército invasor a suspender sus operaciones sobre Levante. Yo creo que no se tiene aún en esta zona, una idea clara de lo que significa la titánica resistencia del Ebro, realizada por los heroicos soldados de España, que merecen la gratitud de todo el pueblo como bien lo indicaba el camarada Prieto en su discurso. ¿A qué atribuyes un cambio tan profundo en fuerzas que han sufrido golpes como los de Aragón? —Este cambio en el Ebro, la resistencia de nuestra retaguardia son la consecuencia obligada de una justa política de resistencia, seguida por el Gobierno presidido por Negrín, que interpreta fielmente la voluntad energética del Ejército y de todo el pueblo. —Hay optimistas impacientes, que hablan ya de pasar a la ofensiva en general. —¿Es un error peligroso! Nuestro Ejército se perfecciona a pasos acelerados; pero todavía, y producido en gran parte a su juventud, precisa adquirir muchos perfeccionamientos. El enemigo cuenta con fuerzas y recursos numerosos. Tenemos en perspectiva, el Ejército y la población civil, un invierno durísimo, el tercer invierno de guerra que pondrá a prueba nuestro aguante y que exige poner en línea de batalla todos nuestros recursos morales y materiales.

LA LEALTAD MUTUA, CONDICION INDISPENSABLE. —Yo me hago cargo de la irritación que a los militantes socialistas le pueda producir ciertas incomprendiones de algunos camaradas de nuestro Partido; exacta-

LA LEALTAD MUTUA, CONDICION INDISPENSABLE. —Yo me hago cargo de la irritación que a los militantes socialistas le pueda producir ciertas incomprendiones de algunos camaradas de nuestro Partido; exacta-

LA LEALTAD MUTUA, CONDICION INDISPENSABLE. —Yo me hago cargo de la irritación que a los militantes socialistas le pueda producir ciertas incomprendiones de algunos camaradas de nuestro Partido; exacta-

LA LEALTAD MUTUA, CONDICION INDISPENSABLE. —Yo me hago cargo de la irritación que a los militantes socialistas le pueda producir ciertas incomprendiones de algunos camaradas de nuestro Partido; exacta-

Parte de Guerra

Ejército de Tierra. ESTE.— En la zona del Ebro, las fuerzas al servicio de la invasión han continuado hoy su contraofensiva, atacando insistentemente, apoyadas por la artillería italiana y la aviación extranjera, las posiciones propias, situadas entre Par-tida de San Juan y vértice Gae-ta. A costa de extraordinario número de bajas, consiguieron, después de repetidos intentos, acupar la cota 441. En el resto de la zona de ataque, los heroicos soldados españoles han rechazado todos los intentos enemigos, diezmando materialmente sus filas. La artillería republicana impidió, con fuego preciso y lento, la entrada en acción de 20 tanques italianos, que no pudieron sobrepasar la primera línea faciosa, destruyendo tres de éstos. Nuestros cazas anetralla ron eficazmente las líneas y con centraciones del enemigo. LEVANTE.— Ayer madrugada de ayer, fué rotundamente rechazado un golpe de mano a nuestras posiciones de Almenasilla y Rati-ca, del sector de Villamarín. CENTRO.— Ayer fué volada una contramina en las inmediaciones de La Fundación del Amo (Ciudad Universitaria) que destruyó una galería enemiga. En los demás frentes, sin noticias de interés. Aviación. A las 21 horas de ayer, un hidro-

extranjero, procedente de Mallorca, descargó, en las proximidades de Arenis de Mar, varias bombas. En la mañana de hoy, 5 trimoto-res Saboya 81 agredieron algunas localidades de la costa Norte de Cataluña, causando víctimas, en su mayor parte mujeres y niños. A las 13 horas, 30 minutos, 8 trimoto-res Junker bombardearon, desde altura superior a los 5.500 metros, la zona portuaria de Barcelona, huyendo, perseguidos por dos cazas propios, que no lograron dar les alcance.

La decisión de vallar la zona que abarca el muelle de Almería es una buena iniciativa. Su iniciador, que suponemos sea la Junta de Obras del Puerto, merece un justo aplauso. Los curiosos. Los «indiscretos». Los que gustan admirar el panorama que brinda nuestro Puerto. Los que no tienen nada que hacer allí. Tendrán un límite. El que les ponga el cercado de alambre. Sin que esto quiera decir que se les impida admirar el azul de las aguas del Puerto. O, lo que «sea». Podrán «perseverar en sus costumbres». Desde el Parque. Sin ser embarazosos para los magníficos obreros portuarios. Sin que, entre ellos, —entre los que pasan— puedan mezclarse los «indiscretos». Es una medida preciosa. ¡Admirable!

Comentario Local

La decisión de vallar la zona que abarca el muelle de Almería es una buena iniciativa. Su iniciador, que suponemos sea la Junta de Obras del Puerto, merece un justo aplauso. Los curiosos. Los «indiscretos». Los que gustan admirar el panorama que brinda nuestro Puerto. Los que no tienen nada que hacer allí. Tendrán un límite. El que les ponga el cercado de alambre. Sin que esto quiera decir que se les impida admirar el azul de las aguas del Puerto. O, lo que «sea». Podrán «perseverar en sus costumbres». Desde el Parque. Sin ser embarazosos para los magníficos obreros portuarios. Sin que, entre ellos, —entre los que pasan— puedan mezclarse los «indiscretos». Es una medida preciosa. ¡Admirable!

La decisión de vallar la zona que abarca el muelle de Almería es una buena iniciativa. Su iniciador, que suponemos sea la Junta de Obras del Puerto, merece un justo aplauso. Los curiosos. Los «indiscretos». Los que gustan admirar el panorama que brinda nuestro Puerto. Los que no tienen nada que hacer allí. Tendrán un límite. El que les ponga el cercado de alambre. Sin que esto quiera decir que se les impida admirar el azul de las aguas del Puerto. O, lo que «sea». Podrán «perseverar en sus costumbres». Desde el Parque. Sin ser embarazosos para los magníficos obreros portuarios. Sin que, entre ellos, —entre los que pasan— puedan mezclarse los «indiscretos». Es una medida preciosa. ¡Admirable!

La decisión de vallar la zona que abarca el muelle de Almería es una buena iniciativa. Su iniciador, que suponemos sea la Junta de Obras del Puerto, merece un justo aplauso. Los curiosos. Los «indiscretos». Los que gustan admirar el panorama que brinda nuestro Puerto. Los que no tienen nada que hacer allí. Tendrán un límite. El que les ponga el cercado de alambre. Sin que esto quiera decir que se les impida admirar el azul de las aguas del Puerto. O, lo que «sea». Podrán «perseverar en sus costumbres». Desde el Parque. Sin ser embarazosos para los magníficos obreros portuarios. Sin que, entre ellos, —entre los que pasan— puedan mezclarse los «indiscretos». Es una medida preciosa. ¡Admirable!

Nuestro contraataque en el Ebro ha obligado al enemigo a suspender sus operaciones sobre Levante—ha dicho P. Checa

El Sindicato de Panaderos "La Igualdad", ofrenda una bandera a la 85 Brigada Mixta

DE CARA AL ENEMIGO

11 de septiembre, de 1938. Una efeméride más del glorioso Ejército Popular. En los frentes del Sur, de cara al enemigo, que percibía el estruendo de las salvas, el sonar de las músicas y el incesante clamor de los vitores, ha tenido lugar la entrega de la bandera y banderines de compañías que el Sindicato de Panaderos "La Igualdad", ha donado en ofrenda a la bizarra de la 85 Brigada Mixta.

En el hermoso paraje señalado para la celebración del acto, congregaron las representaciones civiles y militares que habían de darle realce: el jefe accidental de la División; el comisario; el jefe accidental de la Brigada; ayudante de la División, comisario de Brigada; jefe de Estado Mayor; jefe de Información; jefe de Ser-

vicios de E. Mayor y Director de la Escuela, Mayor del 337 Bón, teniente abanderado capitán ayudante, que rindió honores y las representaciones de todos los batallones de la Brigada y pequeñas unidades, además de los acaudales de los pueblos fronterizos, con las delegaciones del Frente Popular, y la Banda de Música del XXIII Cuerpo de Ejército.

Del elemento civil de Almería, concurrirán: en representación del Ayuntamiento, el alcalde, el consejero Padilla, y la Banda municipal de música; por el Comité Provincial de la U. G. T. Pedro Pérez, y por el Comité local, Santos y Rodríguez; el Secretario General del Partido Comunista, Maturana; por el Comité del Sindicato de panaderos, su presidente, José Miralles, y los camaradas Oña, Plácido Carretero, Miguel Téllez, Eduardo Fernández y Blas Hernández, además de las representaciones del Frente Popular, Izquierda Republicana, Socorro Rojo Internacional, Juventudes Libertarias, Unión de Muchachas, Mujeres Antifascistas y Mujeres Libres, invitadas al acto.

MOMENTOS DE EMOCION

A lo largo de la carretera, se hallaba formado el 337 Batallón, con todos los servicios, al mando de su comandante. Suena el Himno Nacional. Las banderas, incandescentes, ejecutan bellas marchas militares y después de ser revistadas las fuerzas por las autoridades, evolucionan admirablemente, colocándose frente a la tribuna, donde había de efectuarse la solemnidad de la entrega.

Oncean la roja bandera del Sindicato de Panaderos "La Igualdad", la enseña de la Patria, que ha de ser entregada a la 85 Brigada, y los banderines de las compañías, al hombro de los cabos que han de darle escolta de honor.

El Presidente del Sindicato de Panaderos, José Miralles Amate, se adelanta hacia las fuerzas en formación, y dirigiéndose a los jefes, oficiales, comisarios y soldados, les llama héroes del pueblo, añadiendo que les entregaba la en-

seña de la Paz y de la Victoria, para que después pudiesen decir a la Humanidad, que habían sido los forjadores de la paz del mundo.

Seguidamente, la madrina, Andrea Sánchez Muñoz, presentando la bandera a la tropa, les dijo:

—En nombre del Sindicato de Panaderos de Almería, "La Igualdad", entrego esta bandera a la 85 Brigada, para que la honréis en la guerra, al mismo tiempo que honráis a España.

Y el comandante Isidoro Morilla, al recoger la enseña de la Patria, como jefe accidental de la Brigada, lleno de emoción, prometió defenderla con su vida, como sabrán hacerlo también todos sus soldados.

El Comisario de la División, camarada Estrada Parra, hizo unos inspirados paralelismos entre la belleza de la mujer española, representada en la madrina, que parecía simbolizar la imagen de la República, y expuso, que con el signo de nuestra resistencia, tan heroica como histórica, en Madrid, Levante, Extremadura—ya triunfante en el Ebro—prometían, en estos frentes del Sur, en estos frentes granadinos, no retroceder jamás, y que, cuando se cambiara el signo de la resistencia, irían al ataque—termina diciendo—, para poder mostrar esta bandera, no tan limpia como acababan de entregarla, sino manchada con la sangre vertida por los defensores de España.

Vibra el Himno Nacional. A los acordes de las banderas de música, la voz del comandante, don Fernando Gallego, enardecida, repite las palabras de la solemne promesa que marca la ordenanza, mientras de los labios de los soldados y de la multitud presente, brotan los vitores que claman en honor de la República, del Ejército, y del Gobierno de Unión Nacional.

RESUMEN

Acabada la entrega, los soldados han vuelto a celebrar el acontecimiento: danzas, algazara, lidia de un becero, en una plaza de toros improvisada.

La fiesta se ha prolongado hasta mediada la noche.

Y en una casita cortijera, la voz pausada, reflexiva, del comandante Gallego, leía las adhesiones de los jefes ausentes: unas letras del jefe de la División, teniente coronel Giménez Canito, y la carta sentida, llena del profundo contenido de la gravedad de la hora presente, del jefe del XXIII C. de E. el heroico y querido coronel, José María Galán.

Los actos de terrorismo y las provocaciones son acentuadas por los sudetes

SABEN APROVECHAR LA DEBILIDAD DE LAS DEMOCRACIAS

Praga, 14, 2 madrugada.— En el cuartel general de los sudetes se declaró que los ocho puntos de que constaban sus reivindicaciones, no constituyen ya base de negociaciones, y que, como la situación es muy grave, los sudetes no se considerarán satisfechos, si no es con un plebiscito.

PERSISTE LA TIRANTEZ

Londres, 14, 2 madrugada.— Los Ministros estuvieron anoche reunidos, estudiando el discurso de Hitler. Durante el día de hoy han continuado las reuniones ministeriales. La impresión general es que no se ha reducido en lo más mínimo la tirantez internacional, por lo que los guardias de vigilancia custodian los Circuitos diplomáticos.

PARA ESTUDIAR LA SITUACION

Praga, 14, 2 madrugada.— A consecuencia de los incidentes en la región de los sudetes, el Gobierno se ha reunido en Consejo esta mañana, para adoptar las medidas que exigen la gravedad de los sucesos. El Presidente del Consejo ha citado a dos diputados sudetes para examinar con ellos el caso, pues el Gobierno quiere que las medidas que se adopten sean de acuerdo con los responsables de los partidos heinleinistas.

EL DISCURSO DE HITLER ES UN LLAMAMIENTO A LA SUBLEVACION PARA LOS SUDETES

Praga, 14, 2 madrugada.— Como se esperaba, el discurso de Hitler ha producido en la región de los sudetes el efecto de un llamamiento a la sublevación militar, que confirma los incidentes que se han multiplicado, pues se emplean armas de fuego, se atacan líneas férreas, comisarías de policía y estaciones de Correos. Como consecuencia de estos ataques, ha resultado muerto el Director de Correos de Trinksalm. En Krane Brezno se encontraron dos manifestaciones, una de sudetes y otra de checos, aquellos dispararon a los checos, y al repeler la agresión, resultaron tres muertos y numerosos heridos.

En otra población, los "nazis" atacaron a los representantes checos y rompieron los cristales de algunos edificios, mientras otros elementos de las secciones militarizadas "nazis" recorrían las calles de la localidad, en motos con la cruz gamada. En Aech los "nazis" cortaron las calles, donde levantaron barricadas, agrediendo a los obreros checos.

FRANCIA SIGUE CON SERENIDAD EL PROBLEMA CHECO

París, 14, 2 noche.— Daladier es cuchó por radio el discurso de Hitler, que ha sido acogido en Francia con la serenidad que se viene guardando desde la agudización del problema checo.

EL GOBIERNO CHECO PROCLAMA EL ESTADO DE SITIO

Praga, 14, 2 noche.— Se ha facilitado un comunicado oficial, dando cuenta de que a consecuencia de los incidentes de gran violencia, registrados anoche, todos de carácter político, el Gobierno, ha decidido declarar el estado de sitio en todas las localidades donde se produjeron. Entre las ciudades en que se han adoptado medidas, figura Aech, cuartel general de los heinleinistas, y Presse, si tuadas cerca de la frontera de Sajonia.

SE AMPLIA EL ESTADO DE SITIO

Praga, 14, 2 madrugada.— El estado de sitio ha sido proclamado en otros tres distritos.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL
En la secretaría particular se nos dieron a conocer los siguientes donativos:

150 pesetas del Sindicato Subalternos del Estado, destinado para gastos de guerra y otro de Miguel Gutiérrez Navarro 25 pesetas, para el mismo fin.

CONSEJO MUNICIPAL

En este centro fulmos recibidos los periodistas por el alcalde de la ciudad, camarada Alferez, el que nos dio cuenta de una petición formulada por vecinos y obreros de distintas industrias (carroceros, del Valle Lecrin, ferroviarios y esparteros) para la construcción de un refugio en la zona donde habitan y ejercen sus profesiones.

El Delegado de Sanidad, camarada Burgos Seguí, nos comunicó que esta tarde se reuniría con el Alcalde, el arquitecto municipal y

el delegado de evacuación, señor Cenamor, al objeto de ponerse de acuerdo para la terminación del Pabellón de despojamiento y anti-sárnico.

DIRECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEANZA

Hemos recibido un atento oficio del Director Provincial de Primera Enseñanza, Arturo Boti Canga, por el que nos participa haber tomado posesión de su cargo y nos ofrece a la Prensa.

Le deseamos los mayores aciertos en el cumplimiento de su difícil cometido y le aseguramos que siempre nos encontraremos dispuestos a colaborar con él en toda obra que redunde en beneficio de la cultura de nuestro pueblo.

ASISTENCIA SOCIAL

El número premiado en el sorteo de ayer, en la rifa de "Los Iguales", fué el 19.

Hablando con el camarada Checa

(Viene de la primera plana)

mente lo mismo ocurre con los nuestros en casos inversos; pero yo creo que la tarea de hacer balance de agravios puramente epistémicos no haría sino empeorar el mal. La lealtad mutua, tal como nosotros la entendemos, consiste en que los organismos responsables de los dos Partidos sean fieles a los compromisos que han contraído, que hagan con firmeza la línea de unidad y que todos los incidentes epistémicos, abultados y tergiversados muchas veces por quien especula con nuestra división, sean sometidos a los Comités de Enlace u organismos responsables. Mediante esa conducta, estoy seguro que estrecharemos cada vez más las buenas relaciones con el Partido Socialista.

EL UNICO GOBIERNO POSIBLE

—¿Qué opinas del reajuste ministerial?

—Yo opino que el Gobierno ha salido más fuerte y más ágil de la reorganización y conserva su carácter de unión nacional. El motivo alegado para dimitir por los señores Aguadé e Irujo es que los decretos sobre centralización de la industria de guerra, militarización de puertos, y la carta orgánica del Comisariado, todos urgentes, necesarios y defendidos por todos los partidos y organizaciones del Frente Popular, atentaban a las libertades de Cataluña. En realidad esos decretos son impuestos por las realidades de nuestra guerra, y van encaminados a lograr el triunfo de la República, que es el triunfo de Cataluña. Entre ésta y la República no caben ya mal entendidos. Ahora he tenido ocasión de comprobar el cariño del pue-

Deportivas

UN "MATCH" MUY RENIDO Y MOJADO

El pasado domingo, en Berja, contendieron el Club Juventud Roja, de Almería, y una selección de jugadores de la 85 Brigada Mixta. El partido, que fué muy interesante, resultó reñidísimo y mojado, pues descargó sobre el campo de fútbol una lluvia torrencial.

Finalizó el encuentro con el empate a dos goals.

Una vez terminado el partido, los heroicos soldados de la 54 Brigada obsequiaron a jugadores e invitados, entre los que figuraba una nutrida representación de Unión de Muchachas, con una magnífica comida.

Después se organizó un animadísimo baile y deleitó a los concurrentes un selecto cuadro de canto flamenco.

El C. D. Salmerón vence al C. D. Victoria por 3 a 1.

También el domingo y en el campo de fútbol de Alhabia se enfrentaron el C. D. Alhabia y el C. D. Alhabia de Saermon.

Este último equipo venció al "team" local por tres tantos a uno siéndole entregada al vencedor la copa que se disputaba.

LA JUVENTUD MARXISTA VENCE AL C. D. IBERO

En el campo de "La Colchoneta" de Berja, jugaron un bonito partido de fútbol los equipos Juventud Marxista, de Almería, y C. D. Ibero, de Berja.

Vencieron los primeros por cinco goals a cuatro.

El próximo partido se celebrará en Almería y los fondos que se recauden lo serán con destino a gastos de guerra.

Pérdidas

De mil doscientas pesetas, desaparecidas en la calle de Cenotafio.

Las dos muchachas que las recogieron, deberán entregarlas en Cenotafio, núm. 1, o en esta Administración. Se les gratificará espléndidamente.

—de un cesto con ropa de militar, desde la carretera del Aiquán hasta Venta Cabrera.

Se ruega la entreguen en la misma Venta a nombre de Ramón Ferrer.

—de una cartera a nombre de Antonio Giménez Ramos, contenido 24 duros, entregada en la Avenida de la República núm. 78.

—Al compañero José Martínez García, se le ha extraviado en las proximidades de "Los Imposibles", una cartera, contenido 1.475 pesetas, una guía para el transporte de cal, carnet sindical, cédula personal y otros documentos.

Por tratarse de un modesto trabajador y no ser suya la cantidad perdida, se ruega a quien la haya encontrado la deposite en la Administración de este diario.

—De un zapato de hombre con suela de goma desde la calle Gran Capitán a calle Granada.

bió catalán hacia el Ejército que la defiende. Cataluña es un factor indispensable para la libertad de la República, y la victoria de la República es condición indispensable para la libertad de Cataluña. Sin la victoria sobre el fascismo y los invasores, la libertad de Cataluña está asentada sobre arena. Como mejor se defiende la libertad de Cataluña es asegurado el apoyo más absoluto al Gobierno de Unión Nacional.

LAS LLAMADAS VICTORIAS DIPLOMATICAS

—¿No habrá otros motivos que hayan contribuido a crear esa situación?

—El enemigo ha comprobado claramente, y ha sufrido sobre sus espaldas, lo que significa la política de resistencia, y sabe que con ella, a medida que transcurre el tiempo, vamos a organizar cada vez más nuestros recursos. Es lógico que trate de romper la resistencia, en el frente, mediante sus feroces ataques, y en la retaguardia, mediante crisis u obstáculos a la obra del Gobierno, por medio de sus agentes, y aprovechando los descontentos, ambiciosos e inconsistentes.

Es claro que públicamente ningún enemigo, se atreva a hablar

contra la resistencia ni contra el Gobierno, porque sería aplastado. Por eso se utilizan fórmulas raras y engañosas, como "victorias diplomáticas", etc., y se habla de Gobierno de determinada estructura, para encubrir sus propósitos de capitulación.

Hay no hay otra posibilidad de Gobierno que el Gobierno de unión nacional, que representa la unidad del pueblo, que es el arma fundamental de la victoria. ¡No hay otro Gobierno que el presidido por Negrín! La voluntad unánime del Ejército y del pueblo es la de resistir y continuar la lucha hasta la victoria militar sobre los invasores y el fascismo. ¡Eso es lo que representa el Gobierno Negrín! Per eso el camarada Prieto, en nombre de la Ejecutiva del Partido Socialista, de nuevo ha pedido el máximo apoyo de todos a su obra.

Al cerrar nuestra conversación el camarada Checa insiste:

—Preparar la campaña de invierno: ¡esa es la gran tarea del momento! Con ella aseguraremos la resistencia, y asistaremos un fuerte golpe a todos los enemigos contra todos los cuales, hoy más que nunca, es preciso estar prevenidos.

LAZARO

Consejo de Ministros

REFERENCIA DE LO TRATADO EN LA REUNION MINISTERIAL

Barcelona, 13, 10 noche.— A la una de la tarde, bajo la presidencia del doctor Negrín, se han reunido en Consejo todos los Ministros que se encuentran en Barcelona. Terminó a las dos y media de la tarde. El Ministro de Agricultura, facilitó la siguiente referencia: El Consejo ha examinado un comunicado que ha enviado el Ministro de Estado, que se encuentra en Ginebra, relacionado con el momento actual internacional. Se ha examinado también el proble-

DE LA "GACETA"

Barcelona, 13, 10 noche.— La "Gaceta" publica un decreto disponiendo que encarga nuevamente de la cartera de Agricultura, al ministro titular don Vicente Uribe.

—Concediendo una indemnización de 107 a 640 pesetas, a los familiares del súbdito alemán don Adolfo Fischer, desaparecido en septiembre de 1936.

—Disponiendo que todas las expedientes de uva de mesa, por ferrocarril o carretera, vayan provistas de la guía de circulación expedida por el Centro de Exportación de Uva de Mesa.

DISPOSICIONES DEL "DIARIO OFICIAL"

Barcelona, 13, 10 noche.— El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional", publica una circular, disponiendo: que con el fin de conseguir el máximo efectivo de soldados útiles para todo servicio e incrementar el número de los que puedan ser clasificados aptos para servicios auxiliares, se modifique el eventual cuadro de inutilidades. Disponiendo cese en la Jefatura del C. R. I. M. número 6, al coronel don Lorenzo García Díaz. Modificando lo prescrito en la orden de tres de septiembre del 37, por la que se cierra la Escuela de Aprendices de Taller de Aviación. Ahora se abre nuevamente para ambos sexos. Los varones tendrán de 15 a 17 años, y de 17 a 24 las mujeres. El plan de enseñanza será en dos periodos: uno, de tres meses y otro de seis. Otra orden dice así: Para premiar la patriótica actuación que durante su campaña viene desarrollando la huerfana de Archena (Murcia), María Ibáñez Baera, la cual, particularmente, ha desarrollado una labor agrícola digna de todo encomio, siendo mayores los méritos, si se tiene en cuenta su avanzada edad, se ha resuelto concederle la Medalla del Deber como recompensa a su abnegación en bien de la causa y de nuestros combatientes.

UN RECUERDO OMINOSO

Madrid, 13, 10 noche.— Los periódicos recuerdan que hoy hace 15 años que se implantó la dictadura de Primo de Rivera en España.

PARA USOS DE GUERRA

Madrid, 13, 10 noche.— El alcalde ha facilitado una nota, en la que dice que con objeto de evitar molestias al público, y ante la necesidad que el Gobierno tiene de disponer de ventiladores con destino a usos de guerra, ruga a todas las personas que los posean hagan entrega de ellos a la mayor brevedad.

VIDA DEL PARTIDO

SECTOR ESTE-CENTRO

Reuniones de Célula, convocadas y a las que deberán asistir todos sus militantes:

Día 14, miércoles, a las 8 de la noche en el local del Sector calle de Granada, número 70.— Células de calle, números 2.— 3 y 5.

Día 15 a las 10 de la noche, la C. número 4 de calle, en el Comité Provincial.

Día 19, lunes, en el local del Sector, las Células números 1 y 6 de calle.

EL SECRETARIO DE ORGANIZACION.

ma de abastecimiento, y ha sido nombrada una comisión de ministros para que propongan al Gobierno determinaciones concretas para la solución de tan importante asunto. La comisión ministerial la componen los ministros de Hacienda, Agricultura y el sin cartera, señor Bilbao.

La Comisión almeriense de ayuda a Valencia ha hecho otra entrega de material para fortificaciones

Valencia, 13, 10 noche.— El Frente Popular ha recibido, nuevamente, a una delegación de la Comisión de Ayuda a Valencia, de Almería, que hizo entrega de material para fortificaciones. El Frente Popular de Murcia ha hecho otro importante donativo para el mismo fin.

La estancia en Madrid del ministro de Obras Públicas

Madrid, 13, 10 noche.— Desde el domingo se encuentra en Madrid el Ministro de Obras Públicas, para celebrar entrevistas relacionadas con asuntos de su departamento. Ayer conferenció con el señor Besteiro, secretario de la Junta de Reparación y saneamiento de Madrid. Ha sido cumplimentado por las autoridades y la Junta Municipal de Izquierda Republicana.

UN RECUERDO OMINOSO

Madrid, 13, 10 noche.— Los periódicos recuerdan que hoy hace 15 años que se implantó la dictadura de Primo de Rivera en España.

PARA USOS DE GUERRA

Madrid, 13, 10 noche.— El alcalde ha facilitado una nota, en la que dice que con objeto de evitar molestias al público, y ante la necesidad que el Gobierno tiene de disponer de ventiladores con destino a usos de guerra, ruga a todas las personas que los posean hagan entrega de ellos a la mayor brevedad.

¿Qué supone perder la guerra? Pues supone una España invadida, humillada, oprimida, privada de toda libertad y de derecho. Una España colonizada, un pueblo esclavo del extranjero y de las castas privilegiadas: terratenientes, usureros, generales, obispos, etc. etc. que se han vendido a él.

¿Qué supone ganar la guerra? Una España independiente, libre de todo yugo extranjero, libre del bárbaro poder de las viejas castas dominantes, que están entregadas en cuerpo y alma al invasor y que han traicionado a la patria. Supone una España de campesinos con tierras, de obreros sin hambre, de pueblo con cultura. Supone una España libre y democrática.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

DONATIVOS

Sindicato de Guardadores del Muelle para intensificar la propaganda en campo enemigo, 50: 54 Brigada, H. del Soldado, José Escobar, 1.000: 54 Brigada Sección de Morteros Francisco, 50: 54 Brigada 214 Batallón P. M. S. C. Felipe, 10: id. id. Diego, 54: id. id. Eiseo, 5: id. id. Pablo, 5: id. id. Saturnino, 10: Francisco Rodríguez, Hospital Militar, 25: Felipe Doblas, 10.

Sindicato la Unión Agrícola Vega de Acá F. C. E., 500: Juan Parrís Hernández, 50: Comité de Veleique del Socorro Rojo I., 169: Partido de Fútbol Propaganda en campo enemigo, 478: Día Comercial, 393: Sindicato de Productos Químicos Propaganda E., 500: María Giménez Martín, 50: Taller de Pintores propaganda en campo enemigo, 100 Sindicato "Luz Roja" Campaña Propaganda en campo E., 200: Sindicato Constancia, 100: Sindicato Matriciá Unida cuota fija, 50: Sindicato Obras Navales de la J. O. P., 200: Tripulación Mariz, 530: Manuel Ruiz Torres, propaganda en campo enemigo, 254: Comité de Arboles para las Colonias, 90.

Francisco Fernández López, 10: Indalecio el Pecho, 5: Manuel García González, 5: José Vicente López, 5: José Cárdenas Martínez, 15: Juan Francisco Navarro, 5: Juan Capel Cazoria, 5: Juan Giménez Alarcón, 10: José Martínez Pascual, 10: Enrique Ibáñez Sánchez, 5: Antonio Morales Aguilar, 5: Francisco Antonio Asensio, 10: Francisco Felices Salinas, 5.

Juan Sánchez Gómez, de Tabernas, 5 pesetas. Sindicato de Enfermeros "La Salud", 8185. Sindicato de Junta de Obras del Puerto, propaganda campo enemigo, 500. Barberos U. G. T., campaña de invierno, 424. Crédito Finanzas, U. G. T., propaganda Maja, 100.

INSTRUCCION PUBLICA

Se recuerda a todos los maestros de las Escuelas Nacionales de la Provincia que el día 15 del actual termina el período considerado de verano para las mismas. Se reanudarán, sin escusa alguna, las sesiones de mañana y tarde; se empezará el plan intensivo en la mañana, y se deberá poner el mayor empeño en normalizar el puntual funcionamiento de las clases.

Quedan terminadas todas las licencias de descanso, y se exigirá con todo rigor, que los maestros estén en sus puestos cumpliendo puntualmente con su deber.

El Director Provincial.

Sección de Información y Propaganda del Ejército de Andalucía

Entre traidores anda el juego

Las últimas noticias de Centro Europa, insinúan la posible aceptación, por parte de los sudetes alemanes, de negociar sobre la base de las últimas proposiciones del Gobierno checo-eslovaco. Esta probable y casi segura decisión de los sudetes no es más que la consecuencia de la contundente postura de las democracias. Sin embargo, la ridícula teatralidad nazi, ha estimado preciso antes de resolver definitivamente la cuestión, una visita de Heinelein, el jefecillo sudete, al dictador alemán.

Ante estas informaciones de Centro-Europa, nos imaginamos la melancolía de Franco. ¡Ese viaje de Heinelein! Y habrá empezado nerviosamente a dar vueltas a su habitación, acariciando una idea que duerme hace tiempo en el fondo de su subconsciente. —¡Si yo fuese ario!— se habrá dicho—. "Pero no, por mucha ayuda que me preste la legión Cóndor alemana, mi raíz germánica es solamente adoptiva. Sin embargo, aquí quedan en mí, restos de sangre goda. Esto es, nórdica. Yo, como jefe de un Estado vasallo de Alemania, también puedo, al fin y al cabo, organizarme un viaje como el de Heinelein y marchar a Berchtesgande a visitar a Hitler. Y, si esto no fuera practicable, con mis antecedentes latinos, sí que podré marchar a Roma". Pero todo no ha pasado de un sueño momentáneo, porque ese recóndito

deseo de Franco será muy difícil de ponerse en práctica, dada la vigilancia, cada día más estrecha, que falangistas y requetés, especialmente los primeros, han establecido en torno de su "Jefe" a pretexto de asegurar la seguridad personal de éste.

Francisco tiene motivos sobrados para marcharse.

Después de fracasar en el Ebro, donde no obstante todos los contraataques italo-marroquíes, los catorce pueblos conquistados allí siguen en nuestro poder; luego de la derrota ante Almadén, cuyas minas se le van definitivamente de las manos; luego de haber arruinado a España; luego de que la Comisión Inglesa ha reconocido que la aviación rebelde ataca deliberadamente la población civil española; luego de la unión creciente de las democracias, Franco tiene que enviar a Heinelein y sonar, a pretexto de un viaje de consulta a sus dueños, el escaparse definitivamente del círculo de su traición que cada día le ahoga más.

Frente de Andalucía 2 de Septiembre de 1938.

El Director Provincial.